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Sua Excelência 
Michel Temer
Presidente da República Federativa do Brasil,

Suas Excelências
Senhores Chefes de Estado e de Governo 

Suas Excelências 
Senhores Ministros dos Negócios Estrangeiros e das Relações Exteriores

Embaixador Murade Murargy
Secretário Executivo da CPLP, 

Minhas Senhoras e Meus Senhores,

É com elevada honra que me dirijo à XI Conferência dos Chefes de Estado e de Governo

da  CPLP,  em  representação  de  Sua  Excelência  Filipe  Jacinto  Nyusi,  Presidente  da

República  de  Moçambique  que,  em virtude  de  outros  imperativos,  não  está  presente

fisicamente em Brasília para participar deste momento de confraternização pelos vinte

anos da Comunidade e de reflexão sobre os desafios que se impõem à sua maturidade.

Gostaria, assim, de transmitir os calorosos e fraternos cumprimentos do Presidente Filipe

Jacinto  Nyusi,  que,  igualmente,  formula  os  mais  sinceros  votos  de  sucessos  a  esta

Conferência.

Excelências,

Com  a  vossa  indulgência  partilho  a  mensagem  do  Presidente  da  República  de

Moçambique por  ocasião desta magna assembleia repleta de grande simbolismo para a
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nossa Organização, e da qual  se  auguram resultados impactantes para o dia-a-dia dos

cidadãos desta Comunidade. 

Passo a ler.

Excelências,

Minhas Senhoras e Meus Senhores,

As nossas primeiras palavras são de saudação e agradecimento a Sua Excelência Michel

Temer,  Presidente  da  República  Federativa  do  Brasil,  e  ao  povo  brasileiro,  pelo

acolhimento desta histórica reunião que inicia uma nova era para a nossa Comunidade.

Estamos  convictos de  que  esta  será  mais  uma  oportunidade  para  reafirmarmos  os

princípios e valores que nos unem neste projecto comum, mas também uma ocasião para

aprimorarmos  a  reflexão  sobre  as  estratégias  de  actuação  com  vista  a  uma  maior

sustentabilidade dos objectivos da CPLP.

Ao Presidente da República Democrática de Timor-Leste, Sua Excelência Taur Matan

Ruak, prestamos a nossa homenagem e reconhecimento pelo valioso contributo prestado

ao desenvolvimento da CPLP no último biénio. Destacamos, em particular, as diferentes

iniciativas desenvolvidas pela presidência  pro-tempore de Timor-Leste na promoção do

intercâmbio empresarial, factor essencial para o crescimento económico e promoção de

bem-estar dos nossos povos.
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Registamos o nosso apreço muito especial ao Embaixador Murade Murargy, devido ao

trabalho  abnegado,  bem  como pela  firmeza  e  coerência  na  advocacia  da  causa  da

Comunidade durante o seu mandato que hoje termina. 

Saudamos o Secretário Executivo pela sua visão contagiante de construção de uma CPLP

virada para o cidadão; desiderato que determinou a iniciativa de reflexão sobre a Nova

Visão  Estratégica.  Saudamos  a  forma  comprometida  e  construtiva  como  concebeu  e

apresentou  as  principais  linhas  mestras  que  se  transformaram no  embrião  da  Visão

Estratégica  2016-2026.  Esta  nova  visão  constitui  uma  referência  importante  para  a

sustentabilidade  da  Organização  no  actual  contexto  actual  de  forte  concorrência,

interdependência e permanente transformação.

Assim, felicitamos o Embaixador Murade Murargy pelo seu trabalho exitoso ao longo

dos quatro anos na direcção no Secretariado Executivo.

KHANIMAMBO 

Muito obrigado Embaixador Murade Murargy!

Excelências,

Tomamos esta oportunidade para reiterar as nossas felicitações ao Engenheiro António

Guterres pela sua eleição ao posto de Secretário Geral da organização das Nações Unida.

A sua  eleição por  unanimidade  dos  Estados  membros  é  reflexo da  credibilidade que
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granjeia  e  da  confiança  que  se  tem  na  sua  capacidade  para  liderar  com  sucesso  a

Organização no actual contexto de exigentes desafios.

Excelências,

Minhas Senhoras e Meus Senhores, 

Regozijamo-nos  pela  escolha  do  tema  «A  CPLP  e  a  Agenda  do  Desenvolvimento

Sustentável» para esta Conferência por dois motivos:

O  primeiro,  prende-se  à  sua  oportunidade  e  pertinência,  aliadas  às  celebrações  que

testemunhamos  hoje.  Duas  décadas  da  CPLP  constituem  um  momento  ímpar  para

perspectivar,  com  ambição  e  pragmatismo,  o  papel  da  CPLP  enquanto  plataforma

multilateral e parceira na mobilização das agendas dos nossos países.

O segundo, porque o tema reflecte um compromisso universal que responde aos desafios

do conjunto dos nossos países.

O tema proposto traduz a nossa vontade de engajar, ainda mais, a CPLP na promoção da

melhoria da qualidade de vida  dos nossos povos, bem como  na  criação do emprego e

empregabilidade, tendo como quadro de referência os Objectivos de Desenvolvimento

Sustentável. Para o efeito, é desejável o aproveitamento das diferentes valências internas,

colocando  as  potencialidades  ao  serviço  de  uma  agenda  comum  sem  descurar  as

especificidades dos nove países que compõem a Comunidade.
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O  envolvimento  activo  da  CPLP  na  implementação  da  Agenda  2030  para  o

Desenvolvimento Sustentável, contribuirá para reforçar o seu papel como actor cada vez

mais relevante  na  transformação  social  dos  nossos  países  e  aproximação  dos  seus

cidadãos.

A CPLP alicerçada na partilha de laços históricos, culturais e linguísticos, encerra um

enorme  potencial  para  se  assumir  como uma referência  global  na  implementação da

Agenda 2030.

Excelências,

Minhas senhora e meus senhores 

A diversidade geográfica, política e económica constitui  uma  oportunidade inigualável

para a criação de parcerias, partilha de saberes e aproveitamento dos recursos naturais.

Para o efeito, devemos ser capazes de ajustar a vocação da CPLP às actuais demandas das

nossas sociedades, competindo aos Estados Membros a adopção das políticas necessárias

ao  desenvolvimento  de  capacidades  que  concorram para  o  cumprimento  integral  dos

objectivos e metas acordadas pelo conjunto da comunidade internacional. 

Termino  reiterando o  compromisso  de  Moçambique  de  continuar  a  cooperar  com os

Estados membros da CPLP e contribuir para o contínuo crescimento e fortalecimento da

Organização.
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Bem haja a CPLP!

Muito Obrigado.
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